

**Отзыв научного руководителя к.т.н. Левит-Гуревича Л.К. о диссертационной работе Д.А. Никифорова «МОДЕЛИРОВАНИЕ УРОВЕННОГО РЕЖИМА ВОДОХРАНИЛИЩ РЕКИ ЕНИСЕЙ».**

В 2011 году Дмитрий Андреевич Никифоров окончил Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова» Кафедру гидрологии суши по специальности «Гидрология». После окончания МГУ он был принят в "Институт водных проблем" Российской академии наук, где до поступления в аспирантуру в ноябре 2011 г. проработал сначала как инженер, а затем был переведен на должность м.н.с.

Способности и хорошая базовая подготовка в МГУ им. М.В. Ломоносова позволили Д.А. Никифорову взяться за сложную, но получающую всю большую актуальность в мире и в России с ее огромным количеством рек, тему, связанную с гидравлическими расчетами, именно, подготовкой компьютерных моделей участков рек и водохранилищ, что выполнено им на примере реки Енисей и включает в себя структуризацию данных, идентификацию параметров реки, анализ результатов и пр.п. Данная тема относится к ключевым направлениям исследований формирования гидрологического цикла суши, инициированных в рамках новой декады исследований под эгидой МАГН: «Pantha Rhei – everything flows», которая будет длиться с 2014 по 2024 гг.

Основным качеством Дмитрия Андреевича является его высокая работоспособность. Он может полностью самостоятельно выполнять сложные задания с хорошим качеством и достаточно быстро. Д.А. Никифоров способен самостоятельно формулировать задание по определенной ему теме, - цели, состав работ, средства выполнения и пр. Таким образом, Никифоров имеет все качества самостоятельного исследователя.

Другой важной способностью Никифорова является его обучаемость. Имея в основе своих знаний географические науки, полученные в МГУ, он может освоить в нужной для дела степени разделы других наук, связанные с разрабатываемой тематикой. К этому относятся, например, ряд математических вопросов, гидрохимия речных вод и др.

Никифоров имеет опыт исследователя: еще будучи студентом МГУ он выпустил печатную брошюру по вопросам охраняемых территорий, заповедников и заказников.

Никифоров хорошо вписался в коллектив лаборатории так, как будто бы он давно состоит ее членом, он контактен, аккуратен, его отличает интеллигентность в общении. Всем своим поведением он отвечает типу человека науки, хотя, вряд ли можно четко описать тип «научного деятеля». К большим достоинствам Никифорова относится то, что

он, в целом, не пасует перед трудностями, а целеустремленно стремится двигаться вперед по пути намеченных исследований. Выбрав для своей диссертации тему, которая, как оказалось, очень широка и трудоемка, он не искал путей сужения и упрощения темы, а стремится получить определенный результат.

Никифоров отлично владеет компьютером, может быть, не на уровне высшего системного аналитика, но значительно выше уровня обычного компьютерного пользователя.

Всё сказанное позволяет квалифицировать Д.А. Никифорова как сложившегося специалиста, заслуживающего присуждения степени кандидата технических наук по специальности 25.00.27 – Гидрология суши, водные ресурсы, гидрохимия, а диссертационная работа Д.А. Никифорова, с точки зрения руководителя этой работы, соответствует «Положению о порядке присуждения ученых степеней».

Можно утверждать, что Никифоров видит свою жизнь, так или иначе связанной с поиском, исследованиями, научной работой, и имеет смысл пожелать ему в этом успехов.

Руководитель соискателя  
Д.А. Никифорова

с.н.с. к.т.н.

дата



Левит-Гуревич Л.К.

14.04.2016



Подпись Л.К. Левит-Гуревича  
заверено: геогр. фак / Ргоргемко/